

祭扫无烟火 新风代旧俗

——2019年清明节移风易俗新象观察

新华社记者

从携火上山到主动弃燃,从燃放祭祖到植树寄思,今年的清明节,多地群众在祭扫过程中主动告别旧俗,一股祭扫新风正在全国蔓延开来。

无烟无火,清明祭扫

5日一大早,在济南市旅游路羊头峪长生林入口,山东艺术学院设计院工艺美术专业大一学生蒋晶等来自驻济高校、济南市林场和泉城义工的近百名青年志愿者,身披“森林防火志愿者”绶带,向祭扫市民免费赠送鲜花、思怀卡、防火宣传卡、扫墓工具等物品。

“清明祭扫烧纸钱和烧香,不仅容易引发火灾,还污染环境。送您一支鲜花,请把火种留下,既提高了人们的森林防火意识,更倡导了文明的祭扫新风尚。”蒋晶说。

与此同时,在江西九江浔阳江广场举行的“清明时节雨纷纷,花香袅袅祭故人”活动,各社区党员志愿者、社区居民积极参与。活动中,由社区代表发出“文明祭祀”倡议,大家纷纷在“清明时节雨纷纷,一束鲜花寄故人”条幅上签名,怀着对逝去的先人无比的敬意,把手中的鲜花撒向长江,祭祀的内涵在于常怀感恩之心,让祭扫少一些浮华与喧嚣、多一些庄重与用心,也让空气多一些洁净与清新。

在清晨和下午的祭扫高峰,福建漳州市漳浦县和祥陵园人头涌动。园区内正在开展以“绿色殡葬清风吹”为主题活动,50余名青年志愿者们正热心地向前来祭扫的人们发放文明祭祀倡议书,引导群众进行低碳祭扫、植树绿化、以鲜花代替纸钱寄托哀思。

据此次负责陵园祭扫活动的工作人员林敏莺介绍,此次围绕“文明祭扫、生态安葬”主题的祭扫活动预计将迎来10万人次前来参与。志愿者们还将向参与者宣扬尊老、爱老、敬老、孝老的传统美德,继承和发扬清明节优良传统。



清明时节,北京市各陵园迎来祭扫高峰,市民们纷纷用鲜花、绢花祭奠已故亲友,文明祭扫渐成风尚。图为4月6日,市民在北京市门头沟区万佛园公墓祭扫故人。

新华社记者 李贺 摄

吟诗诵典,寄托哀思

“红日初升,其道大光。河出伏流,一泻汪洋……”3日,福建厦门市翔安法治文化广场上,来自翔安区新圩桂林小学的学生们铿锵齐诵《少年中国说》,与诗朗诵《不能忘却的英灵》等节目一道,以昂扬之气歌颂先烈,开启了厦门翔安区以“弘扬清明文化,倡导文明祭祀”为主题的清明节活动。

5日,宁夏石嘴山市通过举办故事诵读会向英雄致敬、追思故人,诵读会还邀请本土作家讲述清明文化及故事。

诵读会一开始,全体人员齐唱歌曲《英雄》,向在凉山森林火灾中牺牲的30名扑火人员致敬。在诵读及表演环节,市民通过诵读经典表达对逝去亲人的思念。

植树育苗,生态殡葬

在清明节来临之际,新疆阿克苏地区阿瓦提县1200余名党员干部职工开展了“清明春光好 植树正当时”缅怀英烈、植树造林系列活动。

阿瓦提县林业和草原局组织党员干部群众到该县拜什艾日克镇其浪巴格村新大河边开展植树活动。他们组织有序、分工协作,有的挥锹铲土,有的扶苗培土,每一道工序都认真细致、一丝不苟。经过大家4天的共同努力,树苗整齐划一地挺立在春风里。

阿瓦提县林业和草原局副局长赵统溪说:“清明节是‘生机的节日’,古代就有‘插柳留春’的习俗。阿瓦提县本次活动

计划植树500余亩,22万余棵。”清明节前夕,由菏泽市文明办、菏泽市民政局主办,定陶区文明办、定陶区民政局、德孝生态陵园共同承办的2019年菏泽市第五届公益生态花坛葬暨“鲜花寄哀思 深情忆故人”文明祭扫仪式在德孝生态陵园举行。

活动现场发出菏泽市绿色殡葬倡议书,倡导文明健康的祭祀方式、倡导厚养薄葬的理念、倡导绿色环保的殡葬模式、倡导安全有序的祭扫行为,倡议实行节地生态安葬、积极开展文明祭扫活动,为子孙后代留下一片绿水青山。

(新华社北京4月6日电)

公安勘察确定: 木里森林火灾 起火原因为雷击火

新华社成都4月5日电 (记者 张超群) 记者5日从四川省林业和草原局获悉,经当地森林公安机关勘察,木里森林火灾的起火点和雷击树木均已找到,确认火灾原因为雷击火。

四川凉山州森林公安局介绍,3月30日18时许,木里县森林公安局接到群众目击雷击引发森林火灾的报警,公安人员历时3天组织拉网式排查找到该处雷击点,经过对雷击痕迹点的勘察、取证,并与目击证人拍摄的照片比对后确认山脊处的一株高约18米、树围约250厘米的云南松为此次木里森林火灾主火场的起火痕迹点。

四川凉山州森林公安局负责人介绍,雷击位置在树干上部,遭雷击后树干被撕裂,闪电经树干传导至地下,引燃地表腐殖层。

重庆人体器官 捐献纪念园启用

纪念墓碑上镌刻3020

位捐献者姓名

新华社重庆4月6日电 (记者 周文冲) 记者从重庆市红十字会获悉,重庆市人体器官捐献纪念园日前正式启用,鲜花掩映中的纪念墓碑上镌刻了3020位捐献者的名字。

新园落成正值清明,重庆市红十字会在园内举行了缅怀纪念活动。祈福墙上,一条条红丝带寄托了捐献者家属的哀思。纪念园位于璧山区河边镇人文纪念公园内,核心纪念区及配套区域占地近1500平方米。纪念园正中,竖立着一座人体器官捐献纪念碑,两旁鲜花掩映中的纪念墓碑上镌刻着捐献者的名字。

重庆市红十字会相关负责人介绍,纪念园已镌刻了3020位捐献者的姓名,还有1500余名捐献者只是默默奉献,没有在墓碑上留下名字。

重庆市红十字会的数据显示,近年来,社会对遗体器官捐献的接受度逐步提高。截至2019年3月20日,重庆市登记遗体(角膜)捐献志愿者18979人,实施遗体(角膜)捐献4565例,已让2887位眼疾患者重见光明。全市器官捐献志愿者登记9112人,已实施431例,捐献器官1270个,成功挽救了1171名器官衰竭患者的生命。

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池9亿元
彩市巨奖呼之欲出
中福在线, 2元可中25万元

开奖资讯

双色球 第2019039期
06 07 11 14 27 32 08
福彩3D 第2019090期
7 8 9

七乐彩 第2019038期
02 08 12 18 21 22 28 20

(摘自湖南福彩网)